LA

MULTIPLICATION

DES NOMBRES
ENTIERS

Multiplicateur d 1 chiffre/Le pas-d-pas

42 899 X b
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47 859 x b

On
commence
par aligner

correctement
les chiffres
les uns sous les autres.
Puis

d lni tout seul
et on trace le trait
de lopération

au crayon de papier |
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et on retient 5
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6x5=30
30 + 9 de retenve = 55
On
P0Se 0
dans 1a colonne
des dizaines simples
et on retient J
dans |a colonne
des centaines simples.
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6x8=48 5

48 + 3 de retenue = 51 £| :Z 8 5 9
On

pose ]
dans la colonne é g
des centaines simples
et




6x2=12
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12 + 5 de retenue = 17 £| :Z 8 5 9

et on retient 1
dans la colonne
des dizaines de mille.
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6rd=24
24 +1 de retenue = 25

=4

écrit 9
dans | colonne
des dizaines de mille
ot on écrit 2
dans |a colonne
des centaines de mille,
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Pour %e
si le résultat APpLocice
(n résuttat peut
que tu as obtenn to .
. permettre de repérer
est vraisemblable, les
les qrosses errenrs
tu penx calcaler
Lordre de qrandeur de calcal que tn
—°— . peut-gtre commises !
42 859 x [y
L) 43000
&) 258 000

Dans
toas les cas,
n'oublie pas dutiliser
ta calcalatrice & la fin
de ton calcul pour vérifier
si ton réguttat

est parfaitement exact | ||

o

S

OO0
0G0

©
OO0
BOBE0E

—
=



